* 安陽 明 4

市第六届"市长杯"校园足球联赛开幕

本报讯 (记者 马昊宇)10月28日上午,市第六届"市长杯"校园足球联赛在市龙安高中开幕。副市长刘建发参加开幕式并宣布联赛开幕。市教育局、市文广体旅局领导,各县(市)区教育局及全国校园足球特色学校代表,部分参赛队伍的运动员、领队、教练员和全体裁判员等400余人参加了开幕式。

本届赛事由市教育局、市文广体旅局联合主办, 市校园足球领导小组办公室承办,市龙安高中、市开 发区高中、市新一中学、市正一中学、市五中、市昼锦 中学和安阳鸿鹄俱乐部协办。开幕式上,我市部分中 小学展示了汤阴岳家拳、抖空竹、啦啦操等阳光大课 间活动项目,展现了青少年阳光活泼、积极向上的良好精神风貌。

据悉,共有60 所学校的82 支队伍1340 名球员、教练员和领队参加本届校园足球联赛,赛事按小组赛和淘汰赛方式在6个赛区分小学、初中、高中男女组进行,预计11 月底完成所有组别的比赛。

我市校园足球工作自2015年起步以来,全市教育系统科学制订发展规划,出台相关政策规范,不断完善赛事管理,搭建了校、县、市三级联赛平台,校园足球普及和赛事水平不断提升,有效促进了学校体育改革发展和学生素质的提高。

全市挂职金融副县(市)区长座谈会召开

本报讯(记者 王慧敏)10月28日上午,全市挂职金融副县(市)区长座谈会在市党政综合楼会议室召开。副市长宋伟出席会议并讲话。

宋伟指出,选派优秀年轻干部挂职金融副县(市) 区长,是我市全面落实省委书记楼阳生在驻豫银行行长座谈会上的要求、推动挂职全覆盖的一项重要决策,对于盘活人才和金融资源、发挥专业优势、推动县域经济高质量发展具有十分重要的意义。全市挂职金融副县(市)区长要提高政治站位,增强责任感和使命感,发挥专业优势,积极履职尽责,主动担当作为,推动挂职工作取得新成效;要聚焦工作目标,服务中

心大局,加压奋进,推动信贷工作实现新突破,再创企业上市工作新业绩,开创地方金融工作新局面;要坚持统筹发展,维护金融安全,牢牢守住不发生区域性系统性金融风险的底线,为我市建成"一个强市"、实现"八个领先",全面建设社会主义现代化活力古都出彩安阳贡献金融力量。

据悉,今年6月和9月,按照省委统一安排,我市分两批选派8名处级干部到我市下辖县(市)区挂职金融副县(市)区长,加上滑县原有1名中央选派金融扶贫挂职副县长,全市实现了挂职全覆盖。与会挂职金融副县(市)区长在座谈会上就工作开展情况进行了交流。

我市在高新区召开专场对接会

推动金融政策支持和服务个体工商户发展

本报讯(记者 王慧敏)11月1日,我市金融工作局在高新区召开金融(工商银行)促进个体工商户发展专场对接会,旨在积极落实稳经济大盘一揽子金融助企纾困政策,推动各项金融政策更好地支持和服务我市广大个体工商户发展。副市长宋伟出席会议并讲话。

宋伟指出,国务院出台的《促进个体工商户发展 条例》从11月1日起正式实施。全市各级各相关部门 要提高政治站位,转变思维模式,充分认识个体工商 户在市场经济中的重要地位,加强服务,促使其焕发 出强大的生机活力。全市各金融机构要借助自身客 群优势,加大对各类市场主体尤其对民营及小微、个体工商户的金融支持力度,充分调动普惠、科技和运营条线等相关部门的力量,整合各类资源,多措并举助力企业发展,实现银企共赢;要创新金融产品,加强推广,提高融资便利度,真正让一揽子稳经济政策直达民营经济群体。他希望广大个体工商户进一步加强管理,规范运行,敢于创新突破,始终聚焦实业,不断做大做强,同时勇于担当奉献,坚持把自身发展与奉献社会有机结合起来,全面参与乡村振兴、产业发展、改革创新等各项重点工作,共同为地方经济社会高质量发展贡献力量。

注重整体规划 保护历史遗存

市领导赴分包联系脱贫村调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果工作

本报讯(记者 刘云鹏)10月31日,市政协副主席郭旭东带领市政协教科卫体委员会和分包单位市烟草专卖局相关负责同志,深入殷都区都里镇许家滩村,调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果、有效衔接乡村振兴等工作,并慰问脱贫监测户。

在许家滩村村委会,郭旭东听取了镇、村干部 和村党支部第一书记关于村集体经济发展、村民收 人、基层党组织建设、监测户家庭情况等方面的汇 报,详细了解许家滩村巩固拓展脱贫攻坚成果工作 情况,仔细询问具体帮扶措施和乡村振兴发展规 划。郭旭东强调,要深刻认识巩固拓展脱贫攻坚成 果、有效衔接乡村振兴工作的重大政治意义,集中精力把各项工作做深、做细、做实,切实把来之不易的脱贫攻坚成果巩固好、拓展好、衔接好。要继续发扬脱贫攻坚精神,切实做好乡村振兴有效衔接工作,注重村庄整体规划,打造干净整洁的村居环境,同时要保护好历史遗存,确保乡村建设有规模、有特色。

郭旭东来到王书军、王友明两户监测户家中,与他们拉家常,了解他们的生产生活、就医就业、子女上学等情况,嘱咐他们要照顾好身体,在生活中遇到困难及时联系村干部,鼓励他们自信自强、勤劳致富。

创新发展思路 突出发展重点

市领导督办调研"打造陆港型国家物流枢纽城市"重点提案

本报讯(记者 刘安娜 郭凡)10月28日,市政协副主席郜军涛带领市政协经济委、部分政协委员以及市直相关部门负责同志来到汤阴县,就"加快推进我市交通物流中心建设,打造陆港型国家物流枢纽城市"重点提案开展督办调研。

调研组一行来到万庄安阳物流园西园区、铁路二号线集装箱作业区、万庄安阳物流园东园区参观一号线站台库等地,了解项目开展进度和建设陆港型国家物流枢纽城市过程中遇到的困难和问题。

在召开的座谈会上,市发改委负责同志汇报了重点提案办理情况,与会人员围绕提案和陆港型国家物

流枢纽城市建设情况、发展方向等进行了交流。郜军 涛对推进我市交通物流中心建设和陆港型国家物流 枢纽城市打造情况给予充分肯定。他指出,万庄安阳 物流园"一个物流枢纽+六条物流通道+十个中心"的 产业集群正在逐步形成,项目有了实质性进展。下一 步,要继续规范措施,最终将其转化为实际成果。

郜军涛强调,各级各部门要坚持创新发展思路, 突出发展重点,立足特色优势,推动交通物流更好更 快发展。要严格按照时间节点加快项目建设进度,使 万庄安阳物流园早日发挥应有的作用,将我市所具备 的交通区位优势转化为经济发展优势。

优化评审办法 完善评审机制

2022年度全市社科规划项目评审会议召开

本报讯(记者 刘云鹏)为扎实开展全市社科规划项目研究工作,推进优秀社科理论成果产出,10月28日至29日,市社科联召开2022年度全市社科规划项目评审会议。市政协副主席、市社科联主席刘鸿民出席会议并讲话。

刘鸿民指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于哲学社会科学工作重要论述,不断完善评审机制,持续做好项目评审。要从评审实践中总结经验,进一步提升优化评审办法,完善科学评审机制,确保研究成果能够转化为实践应用,让评审工作真正成为推出成果、发现人才、繁荣社科事业的有力杠杆和工作抓

手。要充分发挥好社科项目评审工作的示范引领作用,增强课题调研的导向性和指向性。坚持学、研、宣、用一体化,正确引领全市社科工作者聚焦党的创新理论、我市重大理论和现实问题,在推动创新理论学术阐释上下功夫,保持我市哲学社会科学工作持续走在全省前列。要做好优秀课题转化应用的"下半篇文章",围绕党委、政府关注,社会关切,群众关心的热点、难点问题,筛选一批有深度、有影响、有实践价值、可操作性强的优秀课题报告,为我市科学决策提供理论参考,切实发挥好市社科联"思想库"和"智囊团"的作用。

向"大数据"要检察生产力

市检察机关数字检察工作现场会在文峰区人民检察院召开

本报讯(记者 侯沛丽 通讯员 赵晨光)10月25 日下午,市检察机关数字检察工作现场会在文峰区人 民检察院召开。市人民检察院党组书记、检察长李红 伟出席会议并讲话。

李红伟结合学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记法治思想,深度解析了数字检察工作对提升全市检察监督质效的重要意义,并就发展数字检察工作提出要求。他强调,全市检察机关要把数字检察作为赢得优势、赢得未来、赢得主动的战略之举,提升思想认识,明确发展目标,促进数字检察和"四大检察"深度融合,坚持系统思维,凝聚力量,群策群力,把数字

检察作为一项系统工程扎实推进,实现数据赋能高质效监督。

今年6月,文峰区人民检察院被市人民检察院确定为民事数字检察试点院。该院积极研发了"民事检察智慧检务系统",依托高新科技向"大数据"要检察生产力。目前,文峰区人民检察院借助民检智慧系统初步形成"智能筛查+人工审查+深入调查+法律监督"的"四位一体"民事监督模式,逐步将民事诉讼检察监督从个别、偶发、被动监督扭转为全面、系统、主动监督,实现了由传统民事监督向"智慧民事监督"的转刑升级



正在建设中的万宝

□本报记者 刘剑昆 文/图

"我们奋战太行,凿通了盘山隧道,向 国庆献礼,向党的二十大献礼!"10月18日,沿太行高速公路安阳段1标1工区项 目副经理杨书家站在正在建设中的万宝山大桥上,挥手指向西面的盘山隧道向记 者介绍工程进展情况,话语铿锵有力,气 壮山河。

记者了解到,盘山隧道于9月28日顺利实现双洞贯通。28岁的技术员张哲译让记者看了他拍摄的双洞贯通的视频,还加上了这样一段解说:"筑路大军的欢呼声响彻太行,激荡着滔滔的浊漳河水!"

盘山隧道位于太行山腹地的林州市 任村镇盘山村一带,隧道左洞长514米, 右洞长551米,设计为双向四车道隧道。 2021年11月20日开始施工。

隧道途经三处溶洞溶蚀发育区,地质复杂多变,施工难度大,最困难的时候每天只能进尺零点几米。在施工过程中,时刻面临着高地温、大变形、易坍塌等重大风险和重重考验。

杨书家告诉记者:"我们通过和业主、 监理单位的通力协作,采取优化施工方 案、调整支护参数、径向注浆等措施,千方 百计进行控制,苦战10个月,终于使盘山隧道双洞按期安全顺利贯通,为实现沿太行高速公路早日通车夯实了基础。"

盘山隧道只是沿太行高速公路的一小段工程。站在盘山隧道东洞口上方的山岭向东北眺望,沿太行高速公路的雏形已显露。它像一条飘带穿越一座座青翠的山峰,跨越一道道沟谷,以大气磅礴之势连通太行。杨书家手指高速公路向记者介绍:"盘山隧道向东依次是后峪沟大桥、万宝山大桥、古城隧道、古城大桥、漳河大桥……"

河南、河北两省交界处均为高山区, 地形地质复杂,高速公路长7公里,需要建设2个隧道、5座大桥,桥梁和隧洞占了总里程的75%。但是,在这支"铁军"面前,没有什么不可战胜的困难,没有什么不可跨越的艰难险阻。

记者下到后峪沟仰望,只见高高的桥墩刺破青天,工人在高空作业,桥墩上一条标语张扬着"铁军"的豪情:"全体总动员,大干90天,坚决完成全年目标任务!"

万宝山大桥西面的山岭上是一个梁场,负责人熊德奎正带着工人在制作用于架设高速公路的T梁,一架又一架40米长的T梁在他们的劳动中诞生,被架梁机铺设到大桥上。在这里,他们以醒目的标

语时刻警醒自己:"文明施工,展示'铁军风采;高效优质,争创精品工程。"

工地上有很多青年,他们燃烧青春,像一只只小老虎活跃在沿太行高速公路建设工地,像一颗颗明珠闪耀在太行山上,张哲译就是其中的一员。他来自漯河市,既负责工地的档案资料,还负责宣传工作,每天在工地上穿梭奔波。记者问他有何感受,他说:"即使前路艰难,也要跬步前进,因为每一步都能让你比昨天前进一点。"

"截至目前,沿太行高速公路工程路基已完成总任务的80%,5条隧道全部贯通,桥涵完成总任务的60%,超额完成了阶段性目标任务,有望实现提前通车。"沿太行高速公路安阳段建设指挥部协调组成员、林州市交通运输局副局长申军堂向记者介绍。

沿太行高速公路安阳段项目路线全长83.73公里,全线位于林州市境内,其中新建59.07公里,批复概算72.95亿元,2021年3月开工建设,计划建设工期36个月。项目建成后将在太行山东麓形成一条快捷通道,对完善豫、晋、冀地区路网结构,带动三省经济社会发展,促进沿线资源和旅游开发具有重要战略意义。

体验飞行魅力 丰富校园文化

第六届全国青少年无人机大赛(安阳市赛)暨第五届安阳市青少年航模大赛拉开帷幕

本报讯(记者 王箫)10月30日,第 六届全国青少年无人机大赛(安阳市赛) 暨第五届安阳市青少年航模大赛在市正 一中学拉开帷幕。本次大赛由中国航空 学会、市航办、市教育局、市文化广电体育 旅游局联合主办,安阳市航空协会承办。 市航空协会荣誉会长、安阳职业技术学院 原党委书记、市教育局原局长路爱国,中 国航空学会、市教育局、市文化广电体育 旅游局、市航空发展建设办公室相关负责 人以及主办、承办方有关领导、运动员、裁 判员出席了开幕式。

全国青少年无人机大赛至今已成功

举办了5届,是我国青少年教育领域最具权威性、专业性、影响力的无人机赛事,也是教育部公布的2021~2022学年面向中小学生、中专和职高的35项全国性竞赛活动之一。

本届大赛作为第十四届安阳航空运动文化旅游节的重要赛事活动之一,受到市政府的高度重视。在市航办、市教育局、市文广体旅局及其他相关部门领导的支持、指导和大力协调下,大赛得以顺利开展。来自全市29所学校的570多名中小学生共同参与,是我市举办市赛以来参与单位和学生人数最多的一届。

本次大赛由市政府与中国航空学会合作举办,是双方建立长期合作的有力切入口。我市全力打造集基础建设、装备制造、科技研发、航空科普、会展赛事、通航运营和航空旅游于一体的更多的学生接触并参与到无人机、航空运动的学生接触并参与到无人机、航空运动机飞行的魅力,促进了中小学生对航空运动的认识和了解,丰富了校园文化的运动的认识和了解,丰富了对市航空运动的认识和了解,有力提高了我市航空运动的品牌影响力,为未来培养更多的航空产业人才起到了重要作用。

促进交流互鉴 提升大众审美

—"燕山来风·洹上观澜——北京燕山国画院携手洹上名家书画作品联展"活动掠影

□本报记者 李婧瑜 文/图

10月26日下午,在市群艺馆(东区馆)的一楼大厅内,几名市民饶有兴致地参观国画作品,他们有的驻足欣赏,细细品味;有的低声交流,沟通感悟;有的拿起手机,拍照留念。连日来,"燕山来风·洹上观澜——北京燕山国画院携手洹上名家书画作品联展"因其高水平画作,吸引了不少书画爱好者慕名前来观展。

当天,来自北京燕山国画院的书画家和我市多位知名书画家一同参观了画展,他们交流探讨、相互学习,并逐一对画作进行点评。在随后召开的座谈会上,市文联主席王志立对此次画展给予高度评价。他说:"此次展览展现了北京燕山国画院书画家和安阳书画家的艺术造诣,希望大家加强文化艺术交流,以不同主题和艺术形式的书画作品弘扬传统文化,丰富群众精神文化生活。"随后,市书协主席李建学和市美协主席唐川府也作了发言,表达对两地文化工作者未来继续深入交流的期许。

10月24日,"燕山来风·洹上观澜——北京燕山国画院携手洹上名家书画作品联展"在市群艺馆(东区馆)开展。此次展览由市文联、市文广体旅局主办,市群艺馆、市美术馆、北京燕山国画院承办,市美术家协会、市书法家协会协办。展出作品160余幅,其中北京燕山国画院书画家的作品130幅,特邀安阳艺术家作品30幅。展出



市民观看国画作品

作品整体格调高雅,形式新颖,风格多样。

作为北京燕山国画院副院长,安阳籍专业画家元馨参与策划了此次联展。"此次能够和家乡的名家携手办展,对双方都是一次很好的交流和学习机会。安阳是一座有着悠久文化底蕴的古城,希望我们的作品能给家乡的美术爱好者一些启迪。"元馨介绍,北京燕山国画院是中国文化促进会下属的书画机构,集展览、教学、写生、交流、研讨、收藏、销售为一体,是一个具有前卫意识的当代书画基层组织。

多年来,北京燕山国画院在全国各地举行各项书画艺术活动上百次,交流广、影响大,为社会作出了积极贡献。

"北京燕山国画院在全国各地的巡展在业内评价颇高,他们都是来自全国各地的著名书画家,其作品打破了传统笔墨和形式,让观众耳目一新。此次展览将展出至11月15日,市民做好防护措施,配合场馆防疫要求,可免费参观。"参与布展的市群艺馆美术书法摄影辅导部主任朱小序介绍